

Αθήνα 24/10/07

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο ΣΦΕΕ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ  
ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ & ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ**

**ΔΕΥΤΕΡΑ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΟ  
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ**

Ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ), παρουσίασε σήμερα σε Συνέντευξη Τύπου, τον **«Κώδικα Πρακτικής & Δεοντολογίας στην Ιατρική Ενημέρωση»**, τον οποίο έχει συντάξει και είναι είναι απόλυτα εναρμονισμένος με την ισχύουσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία. Πρόκειται για μία ολοκληρωμένη πρωτοβουλία αυτορρύθμισης του κλάδου των φαρμακευτικών επιχειρήσεων που διασφαλίζει την υιοθέτηση και εφαρμογή των ευρωπαϊκών προτύπων στην προώθηση των συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Με την ιδιαίτερη έμφαση που δίνει ο ΣΦΕΕ στην τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας υπογραμμίζει, ενδυναμώνει και κατοχυρώνει την αξία του σεβασμού προς τον ασθενή καθώς και την εμπιστοσύνη στην ποιότητα και την θεραπευτική αποτελεσματικότητα των φαρμάκων.

Με αφορμή την δημοσιοποίηση του Κώδικα Δεοντολογίας, ο κ. Διονύσιος Σπ. Φιλιώτης, Πρόεδρος του ΣΦΕΕ, δήλωσε σχετικά: *«Η δεοντολογία κατά την προώθηση συνταγογραφούμενων φαρμάκων βρίσκεται στον πυρήνα του οράματος του ΣΦΕΕ για τη δημόσια υγεία και αναδεικνύει τη σταθερή θέση μας ότι το φάρμακο δεν είναι εμπόρευμα αλλά το πλέον ευαίσθητο κοινωνικό αγαθό. Οι σαφείς μας θέσεις για την απρόσκοπτη πρόσβαση σε ποιοτικά φάρμακα και θεραπείες στο πλαίσιο ενός σύγχρονου συστήματος υγείας και ενός άρτιου δικτύου διανομής, εδράζονται στην κοινή απόφαση αυτορρύθμισης μέσω της ρητής δέσμευσης για την τήρηση των αρχών και των κανόνων Δεοντολογίας. Σε αυτό το πλαίσιο ο Κώδικας του ΣΦΕΕ συνιστά έναν από τους πιο σύγχρονους και ολοκληρωμένους κώδικες σε ευρωπαϊκό επίπεδο, περιλαμβάνει όλες τις διατάξεις του Κώδικα Δεοντολογίας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων και συνδέσμων (EFPIA), σκιαγραφεί το «πνεύμα» που καθοδηγεί τις πράξεις και τις πρωτοβουλίες μας και πιστεύουμε ότι θα τύχει της ευρείας αποδοχής, στήριξης και τήρησης από όλους τους επαγγελματίες της υγείας.»*

Ταυτόχρονα, ο κ. Γιώργος Κατζουράκης, Αντιπρόεδρος του ΣΦΕΕ, ανέφερε χαρακτηριστικά: *«Ο Κώδικας Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ μας αφορά όλους, επιχειρήσεις γιατρούς, φορείς της υγείας αλλά και κάθε έλληνα ασθενή μεμονωμένα. Μόνο μέσα από την συνολική προσπάθεια και ευθύνη μπορούμε να διασφαλίσουμε υψηλό επίπεδο ιατρικής ενημέρωσης που θα συνεπάγεται και υψηλό επίπεδο υγείας. Προχωράμε σε ευρεία δημοσιοποίηση του Κώδικα Δεοντολογίας, του οποίου η σωστή εφαρμογή εγγυάται ότι η συνταγογράφηση των φαρμακευτικών προϊόντων γίνεται με βάση τα πλεονεκτήματά τους και τις συγκεκριμένες ιατροφαρμακευτικές ανάγκες του κάθε ασθενή.»*

Ο Κώδικας Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ, απευθύνεται σε όλες τις εταιρείες μέλη του ΣΦΕΕ των οποίων έχει τύχει της καθολικής αποδοχής και τήρησής του, καθώς και στην ευρύτερη κοινότητα των επαγγελματιών υγείας. Στην ουσία ο Κώδικας Δεοντολογίας ορίζει το **κανονιστικό πλαίσιο** που θα πρέπει να ακολουθείται, κατά την προώθηση των συνταγογραφούμενων φαρμάκων.

Οι **Βασικές Ρυθμίσεις** του Κώδικα Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ μεταξύ άλλων αφορούν τις αρχές που θα πρέπει να τηρούνται κατά την Ιατρική Ενημέρωση και τις πρακτικές που πρέπει να εφαρμόζονται για την προώθηση των Φαρμακευτικών Προϊόντων. Επίσης ο Κώδικας

Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ προσφέρει ουσιαστική ενημέρωση για τις διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθούνται σχετικά με την πιστοποίηση των εντύπων προώθησης και τους κανόνες που πρέπει να διέπουν την ενημέρωση των Επαγγελματιών Υγείας από τους Ιατρικούς Επισκέπτες καθώς και το πλαίσιο που πρέπει να ακολουθείται για θέματα χορηγιών και δωρεών .

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι με στόχο τη βέλτιστη ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων και της ιατρικής και επιστημονικής κοινότητας για τον Κώδικα Δεοντολογίας, ο ΣΦΕΕ έχει προχωρήσει στο σχεδιασμό ενός ολοκληρωμένου προγράμματος δημοσιοποίησης που μεταξύ άλλων περιλαμβάνει την διεξαγωγή **Πανηγυρικής Εκδήλωσης στις 29 Οκτωβρίου στο Μέγαρο Μουσικής**. Στην εκδήλωση η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης θα μιλήσει μεταξύ άλλων ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης **κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος** και εξέχουσες προσωπικότητες της πολιτικής, επιστημονικής και ακαδημαϊκής ζωής της χώρας.

Παράλληλα ο ΣΦΕΕ έχει ήδη προχωρήσει σε **αποστολή ενημερωτικού υλικού** για τον Κώδικα Δεοντολογίας σε όλη την ιατρική κοινότητα και έχει ήδη ξεκινήσει **καμπάνια ενημέρωσης** μέσω καταχωρήσεων στον Ιατρικό Τύπο.

Τέλος με απόφαση του ΣΦΕΕ **η 13<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2007 έχει οριστεί ως «Ημέρα του Κώδικα σε όλη την επικράτεια»** με στόχο όλοι οι Ιατρικοί Επισκέπτες των φαρμακευτικών επιχειρήσεων να επικοινωνούν την ημέρα αυτή τις αρχές του Κώδικα Δεοντολογίας στους Ιατρούς τους οποίους επισκέπτονται ανά την χώρα.

---

**Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με την κα Σοφία Μελά,  
Επιστημονική Δ/ντρια ΣΦΕΕ  
Τηλ επικοινωνίας 210 6891101  
E-mail [sofia.mela@sfee.gr](mailto:sofia.mela@sfee.gr)**

## ΣΦΕΕ

Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος  
Βασιλέως Γεωργίου 30 & Μικράς Ασίας 152 33 ΧΑΛΑΝΔΡΙ  
Τηλ. 210 6891 101 Fax : 210 6891 060  
E mail : [sfee@sfee.gr](mailto:sfee@sfee.gr)

**[Επισκεφτείτε το site του ΣΦΕΕ στο www.sfee.gr](http://www.sfee.gr)**